

# 陕西拟新增19家国家4A级旅游景区 总数将达到164家

阳光讯(记者 韩冯盼)陕西省文化和旅游厅3月8日发布《关于拟确定19家旅游景区为国家4A级旅游景区的公示》,拟确定诗经里小镇景区、秦岭国家植物园景区、西府老街景区、水城·三国小镇景区、东湖景区、大佛寺石窟景区、姜女故里·秦人村落景区、劳山森林公园景区、麻黄梁黄土地质公园景区、女子民兵治沙连景区、尔林兔大草原景区、统万城景区、波浪谷旅游景区、郝家桥景区、黄河东渡景区、路遥书苑景区、桃花溪景区、仓颉小镇景区、云盖寺古镇景区等19家旅游景区为国家4A级旅游景区。

据了解,陕西现有国家4A级旅游景区145家(其中:西安市27家、宝鸡



秦岭国家植物园资料图

市16家、咸阳市11家、铜川市7家、渭南市13家、延安市7家、榆林市9家、汉中市17家、安康市15家、商洛市16家、

杨凌示范区2家、韩城市5家)。新增后,陕西国家4A级旅游景区总数将达到164家。

## 省商务厅副厅长会见 英富曼会展EBD副总经理一行

阳光讯(记者 王怡平)近日,省商务厅副厅长张文政会见英富曼会展EBD副总经理李小蕾一行。李小蕾介绍了英富曼会展集团及2023世界信息安全大会,表示对西安的城市环境、产业基础、场馆条件等充满信心。张文政对世界信息安全大会落地陕西表示欢迎和支持,同时希望以此为契机,吸引更多英富曼会展旗下的知名会展品牌项目落户陕西或在陕西设立分支机构,探索合作共赢新模式,共享发展新机遇。

据悉,英富曼会展集团是全球最大的展会主办机构,每年举办550多场大型国际性B2B会展与品牌活动,INSEC WORLD世界信息安全大会是英富曼会展旗下涉及信息技术及安全领域的重点品牌展会。经过省商务厅、西安市商务局的共同努力,2023 INSEC WORLD世界信息安全大会将于3月23日-24日在西安国际会展中心举办。

## 西安33家医疗机构 为妇女免费开展“两癌”筛查

阳光讯(记者 王怡纯)为提高西安市适龄女性宫颈癌和乳腺癌早诊、早治率,扩大受益人群,记者从西安市妇幼保健院“两癌”筛查宣传义诊现场了解到,西安33家定点医疗机构为妇女免费开展“两癌”筛查。

**筛查范围:**年龄在30至64周岁(含),户籍所在地、常住地或工作单位在西安市的妇女。(注:每五年可筛查一次)

**筛查内容:**妇科检查、乳腺检查、HPV检测、乳腺彩超检查及妇女健康知识的宣传,并根据检查结果提出医学建议。

**筛查机构:**为最大化方便群众,全市共确定了33家医疗机构为免费定点筛查机构。

西安市妇幼保健计划生育服务中心承担非西安市户籍(常住地或工作单位为西安市)适龄妇女的免费“两癌”筛查工作。

**预约方式:**通过“西安市民健康”微信公众号预约或咨询电话预约。

**携带资料:**1.本市户籍妇女:本人身份证或户口本(原件和复印件);2.非本市户籍妇女:本人身份证或户口本(原件和复印件)、本市居住证(原件和复印件)或工作证明、居住证明(工作单位、常住地社区出具)原件。

## 3月8日至14日 西安环山旅游路部分峪口峪道封闭管理

阳光讯(记者 徐龙)3月8日,西安市鄠邑区发布关于在部分区域实施封山禁火的通告,3月8日18:00时-3月14日24:00时,环山旅游路(107省道)鄠邑段沿线除太平峪、涝峪、曲峪外,其余进山峪口峪道全部实行封闭管理;太平峪、涝峪、曲峪内主干道可以通行,内部小峪口全部封闭。所有封闭区域除公务、救护、抢险等必要人员外,无关人员请勿进入山区。

进入可通行峪口的人员应自觉进行扫码登记,车辆应安装防火设备,并主动配合防火检查站进行防火检查,防火检查站将对检查发现的火源、火种、易燃易爆物品进行集中收缴。

## 西安地铁8号线会展中心站—雁塔南路站 盾构区间双线贯通

阳光讯(记者 熊玺)近日,随着西安地铁8号线会展中心站—雁塔南路站区间右线盾构机顺利出洞,标志着该区间隧道实现双线贯通。

由中铁电气化局集团有限公司承建的西安地铁8号线会展中心站—雁塔南路站区间紧邻多个重要建筑物,平行下穿燃气、自来水、雨水、污水等

诸多管线,管线距隧道拱顶最小间距仅6.5米,左右线盾构均为曲线+大坡度始发,掘进参数控制难度大。

为保证盾构施工顺利推进,市轨道集团和参建单位制定了严密的施工方案,并邀请专家进行论证。推进过程中,技术团队进行了高频率的地面巡视、地面沉降监测和洞内管片姿态测

量,及时调整掘进参数,最终顺利完成了曲线大坡度双线始发及掘进工作。

西安地铁8号线是西安市轨道交通线网中最重要的骨干线路,也是线网规划中的唯一一条环线,线路贯穿雁塔、新城等5个行政区以及高新区、曲江新区等5个开发新区。目前区间完成率达到73%,全线车站完成率达68%。

## 西咸新区能源金贸区不断推进城市建设管理 为辖区群众提供更好的生活环境

■记者 缙青翠

3月5日,在金湾科创区三期幼儿园的项目部附近,王云红推着2岁的小儿子晒着太阳,指着正在建设中的幼儿园说:“宝宝,你看,这就是你以后要上的学校了,是不是很漂亮,离咱家也近。”回答她的是孩子欢快的笑声。

在不远处的上林桥下,每天出来散步的刘大爷,总要看看即将投入使用的西咸新区公共卫生中心及上林卫生院,“我就是当地人,上林卫生院40年都没有变过样子,等着建好了,咱也能在家门口用上好医院,把病看好了。”

一直以来,西咸新区能源金贸区着力改善民生,按照西咸新区“15分钟生活圈”规划建设标准,大力践行“先生活、后生产”的发展思路,围绕交通

出行、基础教育、医疗健康、生活休闲等方面,聚焦群众需求,高品质推进城市建设管理,不断优化营商环境,完善城市功能,不断提升城市活力,为辖区群众提供更好的生活环境。

上林卫生院是西咸新区为提升区域医疗服务能力规划建设的重要民生保障工程,占地约10亩,包含住院综合楼、感染楼两栋建筑,投用后将有效提升园区整体医疗卫生服务水平,为周边居民看病就医带来便利。目前工程建设已基本结束,已进入医疗设备及家具安装调试阶段。

如今,能源金贸区居民日常生活十分便利。除了衣食住行外,老百姓最为关注的孩子入学也比以前有了很大改变。“去年新开的幼儿园、小学、初中

离小区不远,科贸一路、石化大道、上林路等贯通园区,交通方便,孩子在家门口就能上好学校。”居民刘永强说。

正在建设中的西咸新区金湾科创区三期幼儿园可容纳900名孩子入学;西咸第一高中项目同样正在紧张有序地进行着,计划今年秋季投用,规划设置54个教学班,建成后可容纳2700名学子,该校投用后将进一步丰富园区的教育资源配套,让更多孩子在家门口就能上好学校,享受高质量基础教育。

一桩桩民生实事的推进,为辖区内的幸福生活一次次添砖加瓦。乍暖还寒时节的能源金贸区,随着一件件看得见摸得着的实事落到实处,每一位工作、生活在这里的人都感受到了温暖。